

# WALIDOSKOP PANIKIRANE Beragam Perspektif dalam Esai

KUMALA DEWI ANGGRAINI LUBIS DIAN SILVIA HARAHAP MASITAH

#### KALEIDOSKOP PEMIKIRAN: BERAGAM PERSPEKTIF DALAM ESAI

#### Kumala Dewi Anggraini Lubis Dian Silvia Harahap Masitah



#### UU No 28 tahun 2014 tentang Hak Cipta

#### Fungsi dan sifat hak cipta Pasal 4

Hak Cipta sebagaimana dimaksud dalam Pasal 3 huruf a merupakan hak eksklusif yang terdiri atas hak moral dan hak ekonomi.

#### Pembatasan Pelindungan Pasal 26

Ketentuan sebagaimana dimaksud dalam Pasal 23, Pasal 24, dan Pasal 25 tidak berlaku terhadap:

- penggunaan kutipan singkat Ciptaan dan/atau produk Hak Terkait untuk pelaporan peristiwa aktual yang ditujukan hanya untuk keperluan penyediaan informasi aktual;
- Penggandaan Ciptaan dan/atau produk Hak Terkait hanya untuk kepentingan penelitian ilmu pengetahuan;
- Penggandaan Ciptaan dan/atau produk Hak Terkait hanya untuk keperluan pengajaran, kecuali pertunjukan dan Fonogram yang telah dilakukan Pengumuman sebagai bahan ajar; dan
- iv. penggunaan untuk kepentingan pendidikan dan pengembangan ilmu pengetahuan yang memungkinkan suatu Ciptaan dan/atau produk Hak Terkait dapat digunakan tanpa izin Pelaku Pertunjukan, Produser Fonogram, atau Lembaga Penyiaran.

#### Sanksi Pelanggaran Pasal 113

- Setiap Orang yang dengan tanpa hak melakukan pelanggaran hak ekonomi sebagaimana dimaksud dalam Pasal 9 ayat (1) huruf i untuk Penggunaan Secara Komersial dipidana dengan pidana penjara paling lama 1 (satu) tahun dan/atau pidana denda paling banyak Rp100.000.000 (seratus juta rupiah).
- 2. Setiap Orang yang dengan tanpa hak dan/atau tanpa izin Pencipta atau pemegang Hak Cipta melakukan pelanggaran hak ekonomi Pencipta sebagaimana dimaksud dalam Pasal 9 ayat (1) huruf c, huruf d, huruf f, dan/atau huruf h untuk Penggunaan Secara Komersial dipidana dengan pidana penjara paling lama 3 (tiga) tahun dan/atau pidana denda paling banyak Rp500.000.000,00 (lima ratus juta rupiah).

#### KALEIDOSKOP PEMIKIRAN: BERAGAM PERSPEKTIF DALAM ESAI

Penulis: Kumala Dewi Anggraini Lubis Dian Silvia Harahap Masitah

> Desain Cover: Tahta Media

Editor: Tahta Media

Proofreader: Tahta Media

Ukuran: x, 598, Uk: 15,5 x 23 cm

QRCBN: 62-415-0245-777

Cetakan Pertama: Maret 2025

Hak Cipta 2025, Pada Penulis

Isi diluar tanggung jawab percetakan

Copyright © 2025 by Tahta Media Group All Right Reserved

Hak cipta dilindungi undang-undang Dilarang keras menerjemahkan, memfotokopi, atau memperbanyak sebagian atau seluruh isi buku ini tanpa izin tertulis dari Penerbit.

PENERBIT TAHTA MEDIA GROUP (Grup Penerbitan CV TAHTA MEDIA GROUP) Anggota IKAPI (216/JTE/2021)

#### **PRAKATA**

Puji syukur kita ucapkan ke hadirat Tuhan Yang Maha Esa, yang telah memberikan kita kesempatan untuk berkarya dan berbagi pemikiran melalui buku ini. Dengan penuh rasa syukur, kami mempersembahkan kumpulan esai ini sebagai wadah untuk mengekspresikan ide, refleksi, dan pandangan yang kami harap dapat memberikan inspirasi dan wawasan bagi para pembaca. Buku ini merupakan hasil dari perjalanan pemikiran yang panjang, di mana setiap esai di dalamnya mencerminkan berbagai tema yang relevan dengan kehidupan masyarakat saat ini. Dari isu sosial, budaya, pendidikan, hingga lingkungan, setiap tulisan berusaha untuk menggugah kesadaran dan mendorong dialog yang konstruktif. Kami percaya bahwa melalui tulisan, kita dapat saling memahami, berbagi pengalaman, dan menemukan solusi atas berbagai tantangan yang dihadapi. Kami juga ingin mengucapkan terima kasih kepada semua pihak yang telah mendukung proses penyusunan buku ini, mulai dari penulis, editor, hingga pembaca yang budiman. Tanpa dukungan dan kontribusi dari kalian, buku ini tidak akan terwujud. Semoga karya ini dapat memberikan manfaat dan menjadi sumber inspirasi bagi siapa saja yang membacanya. Akhir kata, kami berharap setiap esai dalam buku ini dapat membuka cakrawala pemikiran dan menumbuhkan semangat untuk terus belajar dan berkarya. Selamat membaca!

Penulis

#### **DAFTAR ISI**

Prakata	iv
Daftar Isi	v
Kebersihan Lingkungan Sekitar Rumah	1
Menurunnya Rasa Peduli Masyarakat Terhadap Lalu Lintas	5
Peran Guru Dalam Menigkatkan Motivasi Belajar Siswa	9
Menggali Potensi Diri Dengan Mengembangkan Bakat Seni Tar	12
Pentingnya Sosialisasi Makanan Sehat Di Sekolah	17
Pentingnya Peran Orang Tua Dalam Mendukung Prestasi Anak	23
Maraknya Pergaulan Bebas Di Jaman Sekarang	26
Meningkatkan Prestasi Gemilang Di Era Globalisasi Didunia Futsal	32
Maraknya Kekerasan Pada Hewan Yang Di Lindungi	37
Pengaruh Media Sosial Terhadap Remaja	41
Meningkatnya Pemakaian Narkoba Di Kalangan Pelajar	45
Pentingnya Bermain Bola Di Usia Remaja	51
Dampak Negatif Judi Online Bagi Masyarakat Dan Pelajar	55
Meningkatkan Kualitas Pendidikan Anak Berkebutuhan Khusus	61
Pengalaman Selama Mengikuti Lomba Pon	66
Asap Yang Dapat Mengganggu Kesehatan	72
Pentingnya Meningkatkan Literasi Bagi Kaum Gen Z	77
Krisis Adab Dan Etika Di Zaman Sekarang	80
Media Sosial Dan Kesehatan Mental Generasi Muda	83
Meningkatnya Kekerasan Dalam Rumah Tangga	88
Dampak Teknologi Bagi Generasi Z	92
Meningkatnya Kasus Bullying Di Sekolah	97
Meningkatnya Tawuran Antar Pelajar Dikalangan Sma	101
Dampak Game Online Pada Pelajar	104
Kurangnya Kesadaran Diri Untuk Kebersihan Terhadap Lingkungan	108
Lewati Masa Muda Dengan Bermain Sepak Bola	113
Pengelolaan Air Kotor Menjadi Air Bersih	118
Pelaksanaan Porkot Aceh-Medan	120
Dampak Negatif Bullying Terhadap Kelanjutan Hidup Korban	124
Faktor Kegagalan Untuk Membentuk Generasi Emas	129
Melewati Masa Muda Dengan Bermain Musik	134

Adanya Pengurangan Poin Bagi Siswa-Siswi Sma Swasta Budi Agung	Yang
Tidak Menaati Aturan	138
Peran Literasi Dalam Meningkatkan Kualitas Pendidikan	146
Menggapai Mimpi Terbesar Lewat Kegagalan	150
Pengelolaan Sampah Bagi Remaja Sebagai Upaya Pengurangan Sampa	h 155
Rendahnya Lowongan Pekerjaan Untuk First Graduate	161
Peran Musik Dalam Kehidupan	165
Peran Keluarga Dalam Pembentukan Karakter Anak	169
Olimpiade Paris 2024: Menggugah Semangat Global Dan Inovasi	173
Pergaulan Bebas Di Usia Belia Yang Menyebabkan Angka Putus Sekola	ah
Meningkat	180
Faktor Kemalasan Anak Remaja Dampak Negatif Dari Gadget	186
Mengapa Sosial Media Berbahaya	190
Mengatasi Kriminalitas Dikalangan Remaja	196
Dampak Pergaulan Bebas Remaja Di Kalangan Pelajar	204
Pentingnya Kesadaran Masyarakat Akan Kebersihan	208
Meningkatnya Kesataraan Gender Pada Masyarakat Di Indonesia	211
Tindak Kriminal Dikalangan Remaja Menyebabkan Rusaknya Masa De	epan
	216
Festival Turnamen Axis Nation Cup 2023	222
Mengatasi Kenakalan Remaja Di Era Digital	227
Dampak Pemanasan Global Bagi Kehidupan Manusia Di Masa Mendat	_
Vina Cirebon	
Pengaruh Media Sosial Terhadap Pembentukan Karakter Pada Gen Z D	
Gen AlphaGen	
Pemicu Kenakalan Remaja Indonesia	
Dampak Pergaulan Bebas	
Ramainya Geng Motor Di Ruang Lingkup Remaja	
Meningkatnya Pemanasan Global Di Era Sekarang	
Bahaya Media Sosial Bagi Kehidupan Di Masyarakat	
Pengaruh Konflik Sosial	
Maraknya Tindakan Kriminal Di Kalangan Remaja	
Bahaya Kecanduan Game Online	
Sistem Pendidikan Membantu Remaja Beradaptasi Perubahan Zaman	
Pindahnya Ibu Kota Negara Di Jakarta Ke Ibu Kota Kalimantan	

Pengaruh Kekerasan Terhadap Kesehatan Mental	258
Menghindari Lingkungan Yang Toxic Menjadikan Hidup Yang Berka:	rakter
	260
Maraknya Kenakalan Remaja, Salah Siapa?	262
Kemenangan Atlet Indonesia Membawa Medali Emas Di Paris	265
Kekerasan Dalam Rumah Tangga	267
Kekerasan Terhadap Anak Dibawah Umur	269
Generasi Muda Sebagai Pelopor Melestarikan Warisan Dan Menghid	upkan
Budaya Di Era Modern	271
Pemboikotan Idol Kpop Akibat Kolaborasi	273
Antisipasi Dampak Negatif Smartphone, Trend Penggunaan Dumb Pl	none Di
Amerika Eropa Kian Marak	275
Program Clash Of Champions	277
Peran Teknologi Dalam Transformasi Pendidikan	279
Kemiskinan Di Indonesia	281
Bahaya Narkoba Pada Generasi Emas	287
Marak Nya Pinjol Di Era Digital	290
Bahaya Tauran Di Kalangan Pelajar	294
Penyalahgunaan Narkoba	298
Maraknya Narkoba Diera Sekarang	302
Bahaya Merokok Bagi Remaja	306
Generasi Z Sebagai Agen Perubahan Di Era Digitalisasi	310
Meningkatkan Pengguna Narkotika Di Kalangan Remaja	314
Dampak Game Online Bagi Pelajar	320
Dampak Perilaku Terhadap Lingkungan	323
Penyalahgunaan Perkembangan Teknologi Bagi Para Remaja	326
Meningkatnya Jumlah Geng Motor Di Kota Medan	331
Pentingnya Pendidikan Karakter Dan Akhlak Pada Anak Usia Dini	335
Mengapa Inflasi Terus Meningkat	339
Judi Online : Ancaman Bagi Semua Kalangan Baik Muda Maupun Tu	ıa 343
Pentingnya Pendidikan Bagi Anak Sejak Usia Dini	348
Mencapai Kesetaraan Gender Dan Memperdaya Kaum Perempuan	355
Peran Orang Tua Dalam Pendidikan Anak	359
Manfaat Ecoenzyme Untuk Hidup Berkelanjutan	364
E-Sport Olahraga Kekinian	368
Pentingnya Literasi Digital Di Era Globalisasi	372

Maraknya Aksi Geng Motor Diruang Lingkup Remaja	376	
Penyalahgunaan Sosial Dalam Pergaulan Remaja37	9	
Di Era Globalisasi37	9	
Dampak Bermain Game Online38	2	
Peran Pendidikan Karakter Dalam Mengembangkan38	4	
Kecerdasan Moral38	4	
Pengemis Yang Meningkat Karena Masalah Ekonomi38	8	
Dampak Positif Penggunaan Handphone Bagi Pelajar39	13	
Maraknya Bullying Di Lingkungan Sekolah39	6	
Bahaya Tindak Kekerasan Pada Anak40	2	
Bahaya Sosial Media40	7	
Identitas Dan Ekspresi Diri Karakter Remaja Di Tengah Perubahan Zaman		
41		
Meningkatnya Mata Minus41		
Di Era Globalisasi41		
Mencegah Tindakan Kekerasan Dalam Lingkungan Sekolah (Bullying) 41		
Maraknya Kasus Judi Online42		
Pentingnya Mental Yang Sehat42		
Membangun Remaja Bebas Dari Narkoba		
Presiden Indonesia Teken Aturan Pemberian Alat Kontrasepsi Untuk Remaj		
Delegation Tarkedon December 43		
Pelecehan Terhadap Perempuan		
Negara Hukum, Demokrasi Dan Mahkamah Konstitusi		
Pembelian Rudal Rusia Oleh Indonesia		
Sungai Yang Sangat Kotor Dan Berbahaya Sungai Deli		
Pentingnya Menjaga Kesehatan Tubuh Dari Memilih Makanan Dan	. 1	
Minuman	4	
Penyalahgunaan Kekuasaan Oleh Para Petinggi Negara44		
Pemerintahan Dinasti		
Penggunaan Teknologi Pada Era Digitalisasi Dibidan Pendidikan		
Peran Konservasi Alam Dan Upaya Melindungi Lingkungan		
Pemerkosaan Dan Pembunuhan Dokter Magang Di India		
Memanfaat Media Sosial Untuk Berbisnis		
Kolombia Menghentikan Ekspor Batu Bara Ke Israel		
Menerapkan Pola Hidup Sehat Sejak Dini		

Pentingnya Untuk Menghemat Air	465
Pentingnya Menanamkan Kejujuran Pada Anak Usia Dini	467
Pentingnya Menanam Kejujuran Pada Diri Kita	470
Kontroversi Lepas Hijab Paskibraka Putri	472
Ikn Pemerataan Pembangunan: Mitos Atau Realitas?	474
Perubahan Iklim	477
Upaya Memerdekakan Palestna	479
Pengaruh Olahraga Terhadap Masyarakat Indonesia	481
Pencemaran Air	483
Pentingnya Membaca Buku Di Era Digital	486
Sebab Akibat Jakarta Tenggelam	489
Kkb Papua Teroris Yang Kejam	491
Pentingnya Penanaman Pohon Di Lingkungan Sekitar	495
Pengaruh Besar Bullying Di Lingkungan Sekolah Maupun Diluar Sek	olah
Kualitas Tenaga Pendidik: Fondasi Utama Untuk Mencapai Indonesia	Emas
2045	500
Kecerdasan Buatan: Revolusi Teknologi Yang Mengubah Dunia	503
Gaya Hubungan Toxic Pada Gen-Z	507
Kerusakan Sungai Akibat Ulah Manusia	
Kekerasan Terhadap Wanita	512
Mengapa Generasi Z Kecanduan Gadzet	515
Peranan Teknologi Dalam Konservasi Lingkungan	518
Siklus Reflektif Gibbs Pelayanan Kesehatan	521
Pengaruh Tekanan Keluarga Terhadap Psikologis Generasi Sandwich.	526
Solusi Meningkatkan Mutu Pendidikan Inklusif	530
Kehancuran Mental Anak-Anak Di Gaza	534
Dampak Utang Pemerintah Terhadap Pertumbuhan Ekonomi	536
Kejanggalan Yang Terjadi Di Pon Xxi Sumut-Aceh 2024	540
Mewaspadai Tindak Kejahatan Terhadap Kasus Penculikan Anak	543
Evaluasi Program Promosi Kesehatan Di Sekolah Atau Dilingkungan	
Generasi Z Dalam Meningkatkan Kesadaran Hidup Sehat	546
Konspirasi Segitiga Bermuda	
Dampak Teknologi Terhadap Moral Anak	550
Bagaimana Balap Liar Berdampak Pada Masyarakat	554
Pemberantas Kartel	557

Menjaga Pola Hidup Sehat	. 560
Dampak Bullying	. 563
Perceraian Mempengaruhi Mental Anak	. 565
Perbedaan Karakter Siswa Di Zaman Dulu Dan Sekarang	. 567
Pendidikan Karakter Sebagai Bentuk Pencegahan Tawuran Di Sekolah	. 569
Masalah Bullying Di Kalangan Remaja	. 572
Memanfaatkan Media Sosial Untuk Berbisnis	. 578
Dampak Negatif Gadget Bagi Pelajar	. 584
Menjaga Lingkungan Agar Tetap Sehat	. 587
Perkembangan Teknologi Dari Masake Masa	. 589
Ucapan Terima Kasih	. 591

# KEBERSIHAN LINGKUNGAN SEKITAR RUMAH

Menjaga kebersihan lingkungan sekitar adalah tanggung jawab kita semua sebagai semua dengan lingkungan kita yang bersih tentunya kita menjaga kenyamanan dan keindahan dalam kehidupan manusia salah satu yang dapat merusak kenyamanan dan keindahan Lingkungan ialah sampah sampah merupakan masalah yang kita hadapi hampir negara negara di dunia tidak hanya negara berkembang tetapi juga negara maju.

Kebersihan lingkungan sekitar rumah adalah tempat yang banyak ditinggali oleh orang dan banyak orang yang negara karena banyaknya orang-orang yang tidak mau di tertib memberikan rumah sendiri. Kebersihan lingkungan merupakan hal yang tak terpisahkan dari kehidupan manusia dan merupakan unsur yang fundamental dalam ilmu kesehatan dan pencegahan (Lastriyah, 2011). Yang dimaksud dengan kebersihan lingkungan adalah menciptakan lingkungan yang sehat sehingga tidak mudah terserang berbagai penyakit seperti diare, demam berdarah, muntaber dan lainnya. Hal inidapat dicapai dengan menciptakan suatu lingkungan yang bersih indah dan nyaman (Buhungo, 2012). Kebersihan lingkungan sekitar rumah merupakan tanggung kita sediri umur menjaga kebersihan rumah dan menjaga kelestarian lingkungan sekitar rumah sala satu menjaga kebersihan rumah dan selalu membuang sampahnya pada tempatnya dan Kita sebagai manusia tetapi menjaga kebersihan rumah.

Lingkungan di dunia, tak terkecuali di Indonesia semakin pelik. Lingkungan memainkan peran dalam keberlanjutan kehidupan semua makhluk hidup di Bumi ini selalu menjaga kebersihan lingkungan rumah Baru-baru ini sejumlah masalah lingkungan telah meningkat ke level baru, hingga memengaruhi ekonomi dan kebijakan di seluruh dunia Lingkungan di Rumah Sendiri.

# MENURUNNYA RASA PEDULI MASYARAKAT TERHADAP LALU LINTAS

Saya mengambil judul ini karena dari yang saya lihat di media sosial dan saya melihat langsung bahwa masyarakat di sekitar banyak yang tidak mematuhi aturan dan peraturan yang sudah ditetapkan,dan banyak juga masyarakat yang melanggar peraturan yang dibuat oleh pemerintah, seharusnya masyarakat harus mematuhi peraturan yang sudah diwajibkan dan untuk tidak melanggar peraturan. Masyarakat berperan sangat penting dikarenakan apapun yang dilakukan oleh masyarakat itu sangat berpengaruh terhadap perkembangan negara, masyarakat yang melanggar lalu lintas akan dikenakan pertanggungjawaban dan akan dikenakan denda, masyarakat juga diwajibkan untuk mematuhi peraturan yang ada di undang-undang termasuk undang-undang lalu lintas No.22 tahun 2009.

Lalu lintas sebagai gerak kendaraan dan orang di ruang lalu lintas lalu lintas juga juga fasilitas pendukung untuk keselamatan, lalu lintas juga dibuat memiliki tujuan yaitu untuk mewujudkan lalu lintas dan angkutan jalan yang selamat, aman, cepat, lancar, tertib, nyaman dan teratur. dikarenakan jika tidak ada lalu lintas maka tidak teratur dan tertiblah kondisi jalan dan menimbulkan meningkatnya kecelakaan karena tidak beraturannya kondisi jalanan tetapi terkadang masyarakat banyak yang mengacuhkan dan tidak peduli terhadap lalu lintas dan mengabaikan peraturan yang peraturan dan aturan yang sudah ditetapkan. Menurunnya rasa peduli masyarakat terhadap lalu lintas ini membuat kondisi jalan jadi tidak teratur sehingga sering terjadi kecelakaan dan menyebabkan kematian yang sangat tragis dan juga mengakibatkan hal hal yang tidak diinginkan lainnya.

# **PERAN GURU DALAM MENIGKATKAN MOTIVASI BELAJAR SISWA**

Penelitian ini saya buat untuk mendata peningkatan motivasi belajar siswa dan peran guru jadi saya mengangkat judul ini karena saya sebagai siswa yang belajar di sekolah ini banyaknya siswa yang kurang motivasi belajar dan tidak mengikuti peraturan sekolah ataupun perintah guru hal ini dapat terjadi karena pentingnya peran guru dalam meningkatkan motivasi belajar siswa saya sebagai siswa juga akan kurangnya motivasi belajar ini siswa yang kurang motivasi belajar seperti malasnya mengikuti pelajaran dan memilih untuk membolos dan akhirnya tidak mengikuti jam pelajaran yang masuk sama dengan halnya dengan guru juga terkadang tidak masuk padahal sudah jam pelajarannya dan itu yang membuat siswa lama-kelamaan berleha leha dan senang karena tidak mengikuti pelajaran oleh karena itu hasil judul saya ini hendaknya dapat memperluas wawasan kreativitas berpikir kritis siswa dan guru.

Peran guru yang artinya bahwa sebagai pengelola pembelajaran planning manager guru berperan dalam menciptakan iklim belajar yang meningkatkan siswa dapat belajar secara nyaman melalui pengolahan kelas yang baik guru juga menjaga kelas agar tetap kondisi untuk terjadinya proses belajar seluruh siswa motivasi belajar siswa juga merupakan sesuatu keadaan yang terdapat pada dari seseorang individu di mana ada suatu dorongan untuk melakukan sesuatu guna mencapai tujuan menurut woodwort 1995 dan Wina Sanjaya 2010 bahwa suatu motivasi adalah set yang dapat membuat individu melakukan kegiatan-kegiatan tertentu untuk mencapai tujuan siswa juga di dalam kamus besar bahasa Indonesia KBBI siswa berarti seorang anak yang

# MENGGALI POTENSI DIRI DENGAN MENGEMBANGKAN BAKAT SENI TARI

Dalam usaha meningkatkan diri tentu individu harus mengetahui potensi potensi yang ada pada diri sendiri. Hal ini juga di lakukan supaya mampu mengenali potensi apa saja yang perlu di tingkatkan atau di perbaiki, untuk mengenal diri sendiri butuh usaha yang cukup untuk merenungkan dan mendalami diri sendiri. Dengan demikian akan timbul suatu gairah untuk menentukan kegiatan apa yang benar benar mampu untuk meningkatkan kualitas diri. Setiap individu unik dan memiliki potensi yang berbeda-beda potensi diri mencakup berbagai aspek, seperti kecerdasan, emosi, minat bakat, dan kepribadian. Dengan mengenal potensi secara lebih baik, kita juga dapat menemukan bakat yang terpendam dan bisa mencapai tingkat prestasi yang lebih tinggi.

Bakat adalah acara dimana para peserta menunjukkan keterampilannya melalui talenta, seperti menari, bernyanyi, akrobat, dan hal lain nya, acara bakat bisa berupa pertunjukan atau sebuah kontes. Seni tari adalah kesenian yang menggunakan gerak tubuh yang di lakukan secara berirama untuk mengungkapkan perasaan, pikiran, atau yang di maksud. Seni tari juga memiliki fungsi yang berbeda-beda, seperti sebagai sarana upacara, hiburan dan media pendidikan.

Tari merupakan gerakan bagian kepala, tangan, kaki dan sebagiannya yang mengikuti alunan musik, kendang dan juga alat musik lainnya, tarian ini mencerminkan kekayaan dan keanekaragaman suku bangsa dan budaya Indonesia yang terdapat lebih dari 1.340 suku bangsa yang ada di indonesia dan di setiap suku bangsa Indonesia memiliki berbagai tarian khas nya

# PENTINGNYA SOSIALISASI MAKANAN SEHAT DI SEKOLAH

Pentingnya sosialisasi merupakan faktor penting dalam proses perkembangan emosi. Dalam masyarakat saat ini, kita sering menemukan diri kita terisolasi dan dikelilingi oleh individu-individu yang hidup terisolasi. Pentingnya sosialisasi tidak boleh dilupakan di lingkungan ini. Mereka yang terlibat dalam proses pendidikan anak usia dini memahami pentingnya sosialisasi. Kita harus selalu berusaha untuk mengekspos anak-anak kita kepada hal-hal yang positif dan yang akan mengembangkan rasa interaksi sosial dan hubungan antar pribadi. Ketika kita masih anak-anak, kita jauh lebih rentan terhadap pengaruh orang-orang yang negatif. Namun, pentingnya sosialisasi dapat membantu mencegah efek negatif yang kita temukan di dunia saat ini.

Pentingnya sosialisasi dapat dilihat di seluruh dunia. Masyarakat saat ini cenderung tidak meluangkan waktu untuk mengembangkan hubungan yang sehat dan ikatan sosial yang kuat. Mereka yang kurang bersosialisasi, lebih cenderung menjalani kehidupan yang tidak sehat yang penuh dengan depresi, penyalahgunaan zat, dan kurangnya pertumbuhan pribadi. Dengan memberikan anak-anak peran penting dalam sosialisasi manusia, kita dapat membantu memastikan bahwa mereka memiliki hari esok yang sehat. Makanan sehat dibutuhkan tubuh untuk menjaga fungsi organ dan memastikan kinerjanya. Secara umum, jenis makanan yang tergolong dalam kelompok makanan sehat mengandung berbagai nutrisi. Syarat makanan yang sehat (4 sehat 5 sempurna), yaitu bersih, memiliki gizi yang baik dan seimbang. Keseimbangan makanan sehat adalah makanan yang memiliki kandungan karbohidrat, protein, lemak, dan vitamin. Asupan nutrisi untuk

# PENTINGNYA PERAN ORANG TUA DALAM MENDUKUNG PRESTASI ANAK

Pendidikan merupakan suatu bimbingan yang diberikan oleh orang dewasa kepada anak yang belum dewasa untuk mencapai tujuan nya, yaitu kedewasaan. Pendidikan juga sangat penting dalam membekali diri anak terhadap kehidupan yang bermasyarakat tetapi tanggung jawab orang tua dalam pendidikan tidak kalah penting juga. Pendidikan anak merupakan salah satu aspek terpenting dalam perkembangan individu dan masyarakat. Dalam konteks ini, peran orang tua sangat menentukan dalam proses pendidikan. Mereka bukan hanya penyedia kebutuhan dasar, namun juga berfungsi sebagai pendukung emosional Dan intelektual. Ketika orang tua aktif terlibat dalam pendidikan anak, mereka menciptakan lingkungan yang kondusif untuk belajar, yang mendorong rasa ingin tahu dan motivasi anak. Selain itu, keterlibatan orang tua dalam pendidikan juga Dapat meningkatkan prestasi akademik anak. Penelitian menunjukkan bahwa anak-anak yang mendapatkan dukungan Penuh dari orang tua cenderung memiliki hasil belajar yang lebih baik. Ini terjadi karena dengan adanya komunikasi yang baik antara orang tua dan anak, masalah dalam proses belajar dapat diidentifikasi dan diatasi secara cepat. Orang tua yang terlibat akan lebih peka terhadap kebutuhan pendidikan anak mereka.

Dampak keterlibatan orang tua terhadap keberhasilan akademis. Keterlibatan orang tua dalam pendidikan anak sangat menentukan keberhasilan academies mereka. Penelitian menunjukkan bahwa keterlibatan ini dapat meningkatkan keterampilan sosial dan emosional anak, yang berkontribusi pada perkembangan akademis mereka. Orang tua yang memberikan pesan positif tentang pendidikan dapat membantu anak-anak

## MARAKNYA PERGAULAN BEBAS DI JAMAN SEKARANG

Pada saat ini, kasus pergaulan bebas sangat meningkat drastis, menurut BKKBN (Badan Kependudukan Dan Keluarga Berencana Nasional) menyebut data yang mereka dapat bahwa 60% remaja usia 16 sampai 17 tahun sudah melakukan hubungan seksual. Pada kelompok usia 19 sampai 20 tahun sudah 20% yang sudah pernah melakukan hubungan seksual. Bahkan pada remaja usia 14 sampai 15 tahun juga ada 20% yang pernah melakukan hubungan seksual. Data ini didapat pada tahun 2024. Remaja yang terkena pergaulan bebas ada sekitar 30% untuk Perempuan dan 35% untuk laki laki. Kasus aborsi ada sekitar 15% untuk Perempuan usia 14 sampai 19 tahun.

Mengapa mereka bisa terjerumus dalam pergaulan bebas? Adapun beberapa faktor penyebab terjadinya pergaukan bebas pada remaja yaitu: rendahnya kontrol diri, gaya hidup yang kurang baik,rendahnya kesadaran diri, nilai keagamaan cenderung kurang, rendahnya taraf kehidupan keluarga, keadaan lingkungan yang kurang baik, faktor keluarga, dan pertemanan.

#### PERGAULAN BEBAS

Pergaulan bebas adalah salah satu bentuk perilaku menyimpang yang Dimana "bebas" yang dimaksud adalah melewati batas - batas norma yang ada. Usut punya usut, ternyata pergaulan bebas juga sering dikonotasikan sebagai hal negative seperti narkoba,seks bebas,kehidupan malam dan lain lain.

Mengapa saya mengambil judul tentang ini? Karena kasus pergaulan bebas ini sudah sangat meningkat, banyak anak anak yang tidak bisa mengontrol dirinya sendiri dan kehilangan arah. Dan dengan saya mengambil judul ini (maraknya pergaulan bebas di jaman sekarang) saya lebih mewaspadai lingkungan disekitar saya agar tidak terjerumus ke arah yang

## **MENINGKATKAN PRESTASI** GEMILANG DI ERA GLOBALISASI **DIDUNIA FUTSAL**

Di era globalisasi, persaingan di berbagai bidang semakin ketat, termasuk dalam dunia olahraga. Futsal, yang merupakan sepak bola mini, telah menjadi salah satu cabang olahraga yang semakin populer di Indonesia. Popularitas ini membawa tantangan dan peluang bagi para pemain untuk mengembangkan keterampilan serta diri mereka. Dengan banyaknya turnamen dan liga yang diadakan, pemain futsal dituntut untuk menunjukkan performa yang outstanding agar dapat bersaing tidak hanya di tingkat nasional, tetapi juga interlobalisasi telah membawa dampak yang signifikan perkembangan futsal di Indonesia, baik dari sisi popularitas maupun profesionalisme. Dengan meningkatnya akses informasi dan teknologi, pemain dan pelatih dapat belajar dari praktik terbaik di negara lain, sehingga menciptakan standar pelatihan yang lebih tinggi. Sebagai contoh, banyak klub futsal yang mulai mengimprovisasi strategi dan teknik berdasarkan informasi yang diperoleh dari pertandingan internasional. Selain itu, kolaborasi dan pertukaran kultural dalam olahraga ini juga mendorong pemain untuk meningkatkan keterampilan mereka agar dapat bersaing di level yang lebih tinggi. Dengan demikian, dampak positif globalisasi memberikan kesempatan bagi atlet futsal untuk meraih prestasi luar biasa. Walaupun ada tantangan, seperti persaingan yang semakin ketat, langkah-langkah proaktif untuk mengikuti perkembangan global akan membantu mengoptimalkan potensi futsal di Indonesia dan menempatkannya di peta dunia olahraga.

#### MARAKNYA KEKERASAN PADA HEWAN YANG DI LINDUNGI

Tahukah kamu bahwa hewan hewan yang sering kamu jumpai itu adalah hewan yang di lindungi , kucing ,anjing dan hewan hewan liar lainnya, di indonesia hewan seperti itu di lindungi oleh pemerintah dan mempunyai undang undang jika kita melakukan hewan hewan yang di lindungi tersebut. Kita akan di beri sanksi atau hukuman yang berlaku yaitu undang undang nomor 18 tahun 2009 tentang peternakan dan kesehatan hewan.peraturan pemerintah no 41 tahun 2013 tentang perlindungan dan pengelolaan hewan dan di beri denda 400 ribu rupiah dan tindak pidana maksimal 9 bulan baik ringan maupun berat pada pasal 302 dan 504 kitap undang undang KUHP walaupun sudah ada undang undang tersebut masih banyak masyarakat yang tidak bertanggung jawab terhadap hewan hewan.tetapi tidak bisa mengungkiri ada juga sebagian manusia yang sangat mencintai hewan hewan liar contohnya kucing.karena sebagian dari mereka yang mengganggap hewan tersebut adalah sahabat nya karena mereka bisa bercerita apa saja yang mereka anggap bisa menenangkan hati mereka.

Media sosial dihebohkan oleh aksi seorang pria memblender kucing hidup-hidup. Kucing di blender viral di media sosial itu, dilakukan oleh seorang pria yang bukan di Indonesia. Video pria melakukan aksi mem blender kuncing itu, disebut terjadi di China. Mengutip dari berbagai sumber, aksi itu terlihat pada video berdurasi 1 menit 6 detik, yang diunggah di Instagram. Pelaku warga di China itu terlihat sangat berniat melakukan aksi sadisnya itu. Pelaku melakukan penyiksaan terhadap kucing malang tersebut secara perlahan. la tampak beberapa kali memencet tombol pada blender yang la pakai, Dalam video itu, seorang pria tampak memasukkan seekor kucing kecil dan masih hidup ke dalam blenderSetelah itu, pria tersebut menyalakan blender dalam posisi kucing berwarna abu-abu itu berada di dalamnyai.

## PENGARUH MEDIA SOSIAL TERHADAP REMAJA

Media sosial telah menjadi bagian integral dari kehidupan sehari-hari, terutama di kalangan remaja. Dengan akses yang mudah dan cepat, platform seperti Instagram, TikTok, dan Twitter memungkinkan remaja untuk berinteraksi, berbagi, dan mengekspresikan diri. Namun, fenomena ini juga membawa dampak yang kompleks, baik positif maupun negatif. Di era digital saat ini, media sosial telah menjadi sarana komunikasi utama bagi remaja. Platform-platform seperti Facebook, Snapchat, dan YouTube tidak hanya memfasilitasi interaksi sosial, tetapi juga menjadi sumber informasi dan hiburan. Namun, keberadaan media sosial juga memunculkan berbagai isu yang mempengaruhi perkembangan psikologis dan sosial remaja. Dalam makalah ini, kita akan mengeksplorasi berbagai aspek pengaruh media sosial terhadap remaja, termasuk dampak terhadap kesehatan mental, pembentukan identitas, dan dinamika hubungan antar sesama. Dengan memahami pengaruh ini, diharapkan kita dapat memberikan panduan yang lebih baik bagi remaja dalam menggunakan media sosial secara bijak dan bertanggung jawab.

Dalam esai ini, kita akan membahas pengaruh media sosial terhadap remaja, mulai dari dampak terhadap kesehatan mental, hubungan sosial, hingga perkembangan identitas. Pemahaman yang mendalam mengenai pengaruh ini sangat penting, mengingat peran media sosial yang semakin dominan dalam membentuk pola pikir dan perilaku generasi muda. Melalui analisis ini, diharapkan kita dapat menemukan cara untuk memanfaatkan media sosial secara positif sambil meminimalkan risiko yang ada

Media sosial telah menjadi bagian tak terpisahkan dari kehidupan seharihari, terutama di kalangan remaja. Platform-platform seperti Instagram, TikTok, dan Twitter tidak hanya memfasilitasi komunikasi, tetapi juga membentuk cara berpikir dan berinteraksi generasi muda. Pengaruh media

## MENINGKATNYA PEMAKAIAN NARKOBA DI KALANGAN PELAJAR

Narkoba adalah singkatan dari Narkotika dan obat atau bahan berbahaya. Selain itu" Narkoba", istilah lain yang di perkenalkan khususnya oleh kementerian kesehatan republik Indonesia adalah Napza yang merupakan singkatan dari Narkotika, Psikotropika dan zat aktif. Menurut Landau(dalam Afiatin,2004 B)Penyebab terjadinya penyalahgunaan narkoba pada remaja yaitu:gaya hidup keluarga,predisposisi pada alkohol,tekanan kelompok teman sebaya, kekacauan remaja,dan masalah masalah psikologis dan emosional yang serius.

Pelajar adalah seseorang yang terlibat secara formal dalam pembelajaran khususnya seseorang yang terdaftar di sekolah atau perguruan tinggi:murid. Meningkatnya Pemakaian Narkoba Di Kalangan pelajar di sebabkan oleh lingkungan sekitar terutama di Marelan banyak sekali pelajar hancur akibat pemakaian narkoba,bukan hanya narkoba saja yang buat pelajar hancur sampai berhenti sekolah,yang menyebabkan pelajar hancur itu ialah,Narkoba, Alkohol, mabuk, ganja, DLL.

Berapa banyak pelajar yang menggunakan Narkoba dari tahun ke tahun? Berdasarkan Hasil dari **BNN** pemakaian narkoba di kalangan pelajar,Di tahun 2018(dari 13 ibu kota provinsi di Indonesia)mencapai angka 2,29 juta(orang) Di tahun 2017, mengalami peningkatnya yang banyak.Pasalnya,di tahun 2015 sebanyak 208 pelajar telah terkena narkoba. Di tahun 2016,sebanyak 84 pelajar. Di tahun 2017,naik,tercatat sudah ada 188 pelajar. Yang terkena dan positif sebagai pengguna narkoba. Lalu apa saja yang dapat di lakukan pelajar dalam mencegah penggunaan narkoba?

- Jangan tergiur oleh ajakan teman
- 2. Hindari minuman alkohol dan yang dapat merusak tubuh
- 3. Olahraga

ISI

## PENTINGNYA BERMAIN BOLA DI USIA REMAJA

Sepak bola adalah cabang olahraga yang dimainkan antara dua tim yang terdiri dari 11 pemain permainan ini menggunakan bola sepak berukuran 68 sampai 70 cm dan dimainkan di lapangan berbentuk persegi panjang tujuan dari permainan ini adalah untuk mencetak gol dari pada tim lawan dengan menggerakan bola melewati garis gawang ke dalam gawang yang dijaga oleh tim lawan.

Permainan sepak bola diatur oleh aturan-aturan permainan seperangkat aturan yang berlaku sejak tahun 1863 dan dipertanyakan oleh IFAB sejak 1886 selama pertandingan para pemain menggunakan kaki mereka untuk mengontrol menendang menendang atau mengoper bola hanya penjaga gawang yang boleh menggunakan tangan dan lengan mereka tetapi hanya di dalam area penalti. Pertandingan sepak bola ini biasa terdiri dari dua babak selama 45 menit dengan total waktu pertandingan 90 menit tim yang mencetak gol paling banyak pada akhir pertandingan menjadi pemenangnya jika hingga waktu berakhir masih berakhir Imbang maka dapat dilakukan undian perpanjang waktu maupun adu penalti bergantung pada format penyelenggaraan kejuaraan.

Sepak bola adalah salah satu olahraga paling populer di dunia dengan sekitar 250 juta pemain yang aktif lebih dari 200 negara dan wilayah FIFA merupakan badan sepak bola internasional mengatur permainan sepak bola di tingkat Internasional di bawah FIFA Terdapat 6 konfederasi benua yang mengatur sepak bola di wilayah mereka masing-masing contohnya hfc CIF concave dan UEFA dari semua konfederasi ini konebol Allah yang paling tertua didirikan pada tahun 1916 asosiasi nasional misalnya FA atau JFA bertanggung jawab untuk mengatur permainan di negara mereka sendiri baik secara profesional maupun di tingkat yang motif dan mengoordinasikan kompetisi internasional yang paling populer dari Piala Dunia FIFA dan Piala

### DAMPAK NEGATIF JUDI ONLINE BAGI MASYARAKAT DAN PELAJAR

Mengapa masyarakat dan pelajar terjerat dalam judi online pasti sebagian orang memikir seperti itu. Karena judi online dan pengelolanya akan menjanjikan hadiah taruhan yang semakin besar. Padahal jika judi online dilakukan terus menerus dibiarkan maka akan terjerat dalam kemiskinanan. Pasti orang akan berpikir apa sih itu judi online?Judi online adalah sesuatu permainan yang menggunakan uang sebagai taruhannya. Dengan adanya judi online masyarakat bahkan pelajar akan menimbulkan banyak spekulasi negatif,di antaranya masyarakat bahkan pelajar akan sulit mengatur waktu untuk istirahat. Ada banyak macam judi online yang beredar saat ini salah satunya domino,bahaya judi online ini juga dapat membuat para pemain kecanduan dan dapat menyebabkan stres pemain judi online mulai dari anak anak hingga lansia.

Di mana perbuatan judi online di anggap sebagai kejahatan karena melanggar norma sosial,agama di dalam masyarakat permainan judi online yang kini bisa di lakukan di mana saja dan kapanpun selama pelaku mempunyai waktu luang dan uang yang di pertaruhkan ada di rekening tabungan pelaku jika terus menerus judi di lakukan akan kehilangan banyak harta dan uang. Menyalahgunakan teknologi internet sebagai alat utama judi online sehingga merugikan pengguna internet lainnya,hal ini terbukti bahwa pelajar yang bermain judi online yang meninggalkan tugas pokoknya sebagai pelajar dikarenakan mudahnya kaum pelajar dalam mengakses situs judi online. Penyebab pelajar ikut terjerat dalam judi online? Penyebab utamanya adalah kurangnya pengawasan dari orang tua terhadap anaknya dan pengawasan dari aparat penegak hukum serta lingkungan yang memberikan kesempatan.

Pasti orang juga berpikir siapa pencipta mesin slot dan kapan mesin slot di temukan tersebut? Pertama kali mesin slot hadir pada tahun 1899 di San

## MENINGKATKAN KUALITAS PENDIDIKAN ANAK BERKEBUTUHAN KHUSUS

Definisi pendidikan anak spesial didasarkan pada pemahaman bahwa setiap anak adalah unik dan memilikki kebutuhan yang berbeda dalam belajar. Pendidikan ini bertujuan untuk memberikan pelayaran yang sesuai dengan kebutuhan individu setiap anak, Sehingga mereka dapat meraih keberhasilan dalam pendidikan. Sebagai contohnya, Anak anak dengan kecerdesan luar memerlukan yang lebih menantang program agar dapat mengembangkan bakat intelektual mereka. Sementara itu, Anak anak dengan kesulitan belajar memerlukan pendekatan yang lebih spesifik untuk membantu mereka mengatasi hambatan belajar yang mereka hadapi.

Pendidikan anak yang luar biasa (khusus) adalah suatu program pendidikan yang dikhususkan untuk anak anak yang memilikki kebutuhan khusus dalam belajar. Kebutuhan ini bisa berupa kesulitan belajar, gangguan perkembangan, Kepintaran yang luar biasa, Atau ngangguan perilaku. Sebab akibat inilah, Pendidkan anak luar biasa (khusus) menjadi penting untuk memastikan bahwa setia anak mendapatkan pendidikan terbaik sesuai dengan kebutuhannya.

Pendidikan anak berkebutuhan khusus adalah suatu upaya pendidikan yang dilakukan untuk membantu anak anak yang memilikki kebutuhan khusus dalam proses belajar dan perkembangan mereka. Anak anak berkebutuhan khusus mencakup berbagai kondisi yang meliputi disabilitas fisik, Mental, Emosional, dan sosial. Mereka membutuhkan pendekatan yang berbeda untuk memastikan bahwa mereka mendapatkan pendidikan yang sesuai dengan kebutuhan mereka.

# PENGALAMAN SELAMA MENGIKUTI LOMBA PON

PON atau disebut juga dengan kepanjangannya (Pekan Olahraga Nasional), adalah ajang olahraga tahunan yang diadakan di indonesia. PON Pertama kali diselenggarakan Pada tahun 1948 dan bertujuan untuk mempromosikan Olahraga serta menjalin persatuan antar provinsi di indonesia, Acara ini diikuti oleh atlet dari berbagai provinsi dan mencakup berbagai, cabang olahraga, mulai dari olahraga individu seperti atletik hingga olahraga tim seperti sepak bola. PON juga berfungsi sebagai ajang seleksi bagi atlet untuk berkompetisi di tingkat nasional dan internasional. Setiap penyelenggaraan PON biasanya diadakan di lokasi yang berbeda di seluruh indonesia, dengan tuan rumah bergantian dari satu provinsi ke provinsi lainnya.

PON (Pekan Olahraga Nasional) memberikan banyak manfaat baik untuk (1.) Pengembangan Atlet: PON atlet, masyarakat, dan negara Seperti memberikan Platform atau bisa di sebut juga sebagai tiket untuk atlet yang ingin menunjukkan kemampuan mereka dan berkompetisi di tingkat nasional, Ini juga membantu dalam seleksi atlet yang berpotensi untuk kompetisi internasional. (2) Peningkatan Prestasi Olahraga: Dengan adanya kompetisi rutin, PON mendorong pengembangan dan Peningkatan kualitas olahraga di indonesia, baik dari segi teknik maupun prestasi (3) Persatuan dan Kesatuan: PON memperkuat rasa kebangsaan dan kesatuan antar Provinsi dengan membawa berbagai elemen masyarakat dari seluruh Indonesia untuk bersaing dalam suasana kompetitif namun bersahabat (4) Promos Pariwisata: Penyelenggaraan PON di berbagai provinsi seringkali membawa dampak positif bagi pariwisata lokal, meningkatkan kunjungan wisatawan, dan mempromosikan budaya serta kekayaan lokal (5) Pembangunan Infrastruktur: untuk mendukung penyelenggaraan PON, sering kali di bangun atau di renovasi fasilitas olahraga dan infrastructur terkait, yang bisa berdampak

#### ASAP YANG DAPAT MENGGANGGU KESEHATAN

Asap merupakan fenomena yang sering kali diabaikan, meskipun dampaknya sangat signifikan terhadap kesehatan, lingkungan, dan perubahan iklim. Dalam konteks pembakaran biomassa, industri, dan kebakaran hutan, asap tidak hanya mencemari udara, tetapi juga membawa partikel berbahaya yang dapat mengganggu sistem pernapasan dan meningkatkan risiko penyakit. Di banyak daerah, terutama di negara-negara dengan praktik pembakaran terbuka, masalah asap menjadi isu kritis, merusak kualitas hidup masyarakat. Selain itu, asap juga berkontribusi pada pemanasan global melalui emisi gas rumah kaca. Oleh karena itu, pemahaman dan penanganan masalah asap sangat penting untuk menciptakan lingkungan yang lebih sehat dan berkelanjutan.

Asap adalah produk sampingan dari proses pembakaran yang melibatkan berbagai senyawa kimia dan partikel halus. Asap tidak hanya menjadi masalah lingkungan, tetapi juga berpengaruh signifikan terhadap kesehatan manusia dan ekosistem. Dengan meningkatnya aktivitas industri dan penggunaan bahan bakar fosil, masalah ini semakin mendesak untuk ditangani.

Esai ini akan mengeksplorasi penyebab, dampak, dan solusi untuk mengatasi masalah asap, serta pentingnya kesadaran masyarakat dalam upaya mitigasi. Polusi udara merupakan suatu problem masyarakat Indonesia hingga saat ini. Bagaimana tidak? Banyak nya pabrik-pabrik produksi dan juga polusi yang dihasilkan dari asap kendaraan, terutama bagi mereka yang tinggal di daerah perkotaan. Karena penggunaan kendaraan di kota merupakan suatu hal yang paling berpotensi dan juga merupakan sumber utama dari problematik kita pada saat ini. Badan Perlindungan AS memperkirakan bahwa sekitar 75% emisi partikel yang ada di udara berasal dari kendaraan.

### PENTINGNYA MENINGKATKAN LITERASI BAGI KAUM GEN Z

Literasi sangat penting bagi generasi z karena literasi menjadi dasar utama dalam memahami informasi. Kemampuan literasi sangat memungkinkan generasi z untuk membaca dan memahami teks. Dengan literasi generasi z mampu mengembangkan keterampilan berpikir kritis sehingga mereka dapat menganalisis informasi dan mengevaluasi argumen serta membuat keputusan berdasarkan pemahaman mereka yang mendalam. Selain itu literasi dapat membantu meningkatkan kemampuan komunikasi dalam berbicara maupun menulis. Literasi juga dapat membuka akses pengetahuan wawasan generasi z terhadap dunia luar lingkungan mereka memberikan kesempatan untuk memahami berbagai ide yang beragama.

Literasi akan menjadi aset yang penting di dunia kerja dan kehidupan sehari-hari karena kemampuan membaca, menulis, memahami dan berkomunikasi secara efektif akan selalu di butuhkan. Literasi yang baik sangat memungkinkan generasi z untuk lebih mudah meraih kesuksesan dalam pendidikan dan pekerjaan serta kehidupan secara umum. Literasi adalah istilah umum yang merujuk pada serangkaian kemampuan dan keterampilan dalam membaca, menulis, berbicara, menghitung dan memecahkan masalah pada tingkat keahlian tertentu yang di perlukan dalam kehidupan.

Education Development Center (EDC) juga menjabarkan pengertian literasi yakni kemampuan individu menggunakan potensi yang di miliki dan tidak hanya sebatas kemampuan baca dan tulis saja. Generasi z merupakan generasi yang lahir dari tahun 1997 sampai 2012 generasi z adalah generasi yang lahir pada abad ke-21 sebagai generasi pertama yang tumbuh dengan akses internet dan teknologi digital sejak usia muda. Sebagai generasi sosial pertama yang tumbuh dengan teknologi dan internet sejak kecil, meskipun belum melek digital telat di juluki "digital native" atau orang yang tumbuh bersamaan dengan reformasi digital. Selain itu dapat efek negatif dari

### KRISIS ADAB DAN ETIKA DI ZAMAN SEKARANG

Di zaman sekarang ini krisis adab dan etika semakin menjadi di kalangan masyarakat dan juga dilingkungan sekolah. Adab dan etika sangat dibutuhkan dalam kehidupan sehari-hari, karena saat ini banyak terlihat siswa atau anakanak muda yang sudah berlaku tidak sopan terhadap orang tua dan gurunya sendiri, bahkan terhadap sesama teman. Tentunya hal ini sangat berpengaruh buruk dan mengkhawatirkan terhadap kita semua. Itulah sebabnya mengapa kita harus memiliki atau mementingkan adab dan etika.

Pada zaman sekarang ini, rasa malu dan mengakui kesalahan hampir tidak dimiliki oleh banyak orang, mereka lebih mementingkan kualitas daripada kuantitas, sehingga manusia zaman sekarang cenderung untuk bersaing. Ketika manusia tidak lagi mementingkan adab dan etika, maka kehidupan ini seperti di tengah hutan rimba yang penuh kekejaman tanpa ampun. Oleh sebab itu, krisis adab dan etika akan terus berlanjut apabila persoalan etika ini dibiarkan saja tanpa ada perhatian dan penerapan nilai-nilai.

Krisis adab dan etika dapat berdampak buruk bagi diri sendiri dan orangorang di sekitar kita. Etika berperan dalam mengatur hidup dan membantu seseorang membuat keputusan yang tepat. Krisis adab dan etika di zaman sekarang ini bisa disebabkan oleh beberapa faktor, di antaranya;

- 1. faktor keluarga, sekolah, dan pengetahuan/pemahaman seseorang.
- 2. faktor budaya dan manusia.
- 3. kesadaran masyarakat yang belum terbentuk.
- 4. faktor lingkungan, baik disekolah maupun di sekitar dilingkungan rumah.
- 5. sifat keingintahuan remaja.
- 6. kemajuan teknologi seperti internet.
- 7. faktor budaya dan manusia.
- 8. kurangnya sanksi yang tegas.

### MEDIA SOSIAL DAN KESEHATAN **MENTAL GENERASI MUDA**

Menurut hasil penelitian yang dilakukan oleh Pew Research Center, media sosial hampir tidak bisa dipisahkan dari kehidupan remaja. Di satu sisi keberadaan media sosial dapat membantu remaja mengembangkan keterampilan komunikasi, berteman, mengejar bidang minat, dan berbagi pemikiran dan ide. Namun di sisi yang lain, media sosial memiliki dampak negatif pada remaja termasuk risiko penyakit mental. National Institute of Mental Health melaporkan bahwa penggunaan media sosial dapat meningkatkan risiko gangguan mental pada remaja usia 18-25 tahun. Media sosial adalah seperangkat platform online memungkinkan pengguna untuk menciptakan, berbagai dan berinteraksi dengan konten. Platform ini memungkinkan pengguna untuk menggunakan diri dengan orang lain, berbagai informasi,ide dan pengalaman, serta berpartisipasi dalam komunitas online

Kesehatan mental adalah keadaan kesejahteraan emosional, psikologi dan sosial yang memungkinkan seseorang untuk berfungsi dengan baik, mengatasi tekanan hidup dan berkontribusi pada masyarakat. Ini bukan hanya tentang tidak mengalami penyakit mental tetapi juga dengan kemampuan untuk menikmati hidup membangun hubungan yang sehat, dan menciptakan potensi penuh. Generasi muda adalah sering disebut juga dengan generasi z atau milenial merujuk pada kelompok individu yang lahir antara tahun 1981 hingga 2012, mereka adalah kelompok yang tumbuh di era digital, berinteraksi dengan teknologi canggih sejak usia dini dan memiliki cara pandang yang berbeda dari generasi sebelumnya. Minta generasi muda adalah terjadinya karena tekanan media sosial ekspektasi yang tinggi dari lingkungan yang ada di sekitar dan ketidak pastian masa yang akan datang. Dan kurangnya keterampilan dalam mengelola emosi stres pada anak.

#### MENINGKATNYA KEKERASAN DALAM RUMAH TANGGA

Kekerasan dalam rumah tangga adalah tindakan yang menyebabkan penderitaan seseorang terutama perempuan. yang berakibat timbulnya penelantaran rumah tangga termasuk ancaman untuk melakukan perbuatan, pemaksaan atau perempasan. Kekerasan dalam rumah tangga sebenarnya bukan merupakan hal yang baru. Namun, selama ini selalu di rahasiakan atau di tutup- tutupi oleh keluarga maupun oleh korban sendiri. Kekerasan dalam rumah tangga (KDRT) bisa menimpa siapa saja termasuk suami, istri, dan anak. Hal ini bisa dimengerti karena kebanyakan korban kekerasan dalam rumah tangga (KDRT) adalah istri.

Mengapa kamu mengangkat judul ini? Karena banyaknya kasus kekerasan dalam rumah tangga (KDRT) yang terjadi di Indonesia menurut kementerian pemberdayaan perempuan dan perlindungan anak (PPPA) ada sebanyak 25.050 perempuan menjadi korban kekerasan di Indonesia sepanjang 2022,jumlah tersebut meningkat 15,2 persen dari tahun sebelumnya sebanyak 21.753 kasus. Kekerasan dalam rumah tangga menjadi kasus yang paling banyak terjadi dan mencapai 18.138 korban. Itu sebabnya saya ingin mengangkat judul ini untuk meningkatkan kepedulian dan kewaspadaan bagi masyarakat Indonesia, khususnya perempuan.

Sekarang, berdasarkan nya kekerasan dalam rumah tangga (KDRT) saat ini menjadi perhatian penting dalam masyarakat. Kenapa kekerasan dalam rumah tangga bisa terjadi? Pada umumnya masalah kekerasan dalam rumah tangga bisa dapat terjadi karena adanya faktor masalah ekonomi dan bisa juga terjadi karena kesalah pahaman antara suami dan istri, seperti perselingkuhan dan mengakibatkan pertengkaran yang berujung kekerasan dalam rumah tangga (KDRT).

Salah satu dampak negatif kekerasan dalam rumah tangga(KDRT) bagi korban atau istri adalah psikologis nya akan terganggu karena memiliki

#### DAMPAK TEKNOLOGI BAGI GENERASI Z

Teknologi telah menjadi bagian integral dari kehidupan manusia di era modern ini.Menurut Kamus Besar Bahasa Indonesia (KBBI), arti teknologi adalah metode ilmiah untuk mencapai tujuan praktis atau ilmu pengetahuan terapan. Dapat diartikan juga keseluruhan sarana untuk menyediakan barangbarang yang diperlukan bagi keberlangsungan dan kenyamanan hidup manusia.Mulai dari kegiatan sehari-hari seperti komunikasi, pendidikan, hingga hiburan, semuanya dipermudah dengan adanya teknologi. Teknologi digital, internet, dan perangkat pintar telah berkembang pesat sejak awal abad ke-21, memberikan dampak yang luas pada seluruh lapisan masyarakat. Salah satu kelompok yang paling terpengaruh adalah Generasi Z, yang lahir antara pertengahan 1990-an hingga awal 2010-an. Gen Z tumbuh dan berkembang dengan akses langsung ke teknologi, berbeda dengan generasi sebelumnya yang harus mengalami transisi dari era tanpa internet ke era digital.

Meskipun teknologi menawarkan berbagai manfaat seperti informasi yang mudah diakses, komunikasi instan, dan kemudahan belajar, terdapat sejumlah risiko yang menyertainya. Teknologi dapat memberikan dampak negatif jika tidak digunakan dengan bijak. Pada era Gen Z ini, bahaya teknologi semakin menjadi perhatian, terutama terkait dengan kesehatan mental, keamanan privasi, dan dampak sosial. Dalam esai ini, akan dibahas lebih lanjut mengenai berbagai bahaya teknologi yang dihadapi oleh generasi saat ini, beserta solusi untuk mengurangi dampak negatifnya.

Salah satu dampak utama teknologi pada generasi Z adalah munculnya fenomena kecanduan teknologi, terutama pada gawai dan media sosial. Kecanduan ini tidak hanya terjadi pada anak-anak dan remaja, tetapi juga pada orang dewasa muda. Akses yang tak terbatas ke internet dan aplikasi-aplikasi media sosial telah membuat banyak orang menghabiskan waktu berjam-jam untuk menelusuri platform seperti Instagram, TikTok, dan YouTube. Kegiatan

#### MENINGKATNYA KASUS BULLYING DI SEKOLAH

Bullying merupakan segala bentuk penindasan atau kekerasan yang dilakukan dengan sengaja oleh satu orang maupun lebih dari satu orang dengan tujuan untuk menyakiti korban dan dilakukan secara terus menerus sampai korban tidak berdaya. Mengapa saya memilih judul ini? Karena sudah semakin meningkat nya atau pun semakin bertambah nya perilaku bullying ini dan juga tidak hanya berdampak pada korban namun juga pada orang lain, pada korban bullying tersebut juga sampai berbekas sampai mereka dewasa juga merusak mental mereka dan korban bullying tersebut akan merasakan ketakutan dan juga akan mengisolasi diri mereka dari banyak hal dan hal itu juga berdampak pada pelajaran mereka yang tidak tuntas dan lebih sering menyendiri karena sudah tidak percaya pada semua hal. Zaman sekarang pun banyak sekali yang berawal dari ejek ejekan tentang fisik atau pun yang lain nya juga adapun menyembunyikan barang dengan alasan bercanda padahal pemilik barang tersebut sudah menangis namun pelaku hanya tertawa saja, tanpa di sadari itu sudah termasuk ke dalam pembullyan.

Tindakan bullying ini yang terjadi tidak hanya merugikan satu orang atau tidak hanya korban saja namun juga berdampak pada orang lain maupun pelaku. Banyak orang lain ataupun orang tua yang berpandang bahwa bullying hanya terjadi pada murid SMA ataupun orang dewasa padahal bullying juga merambat pada anak usia 7 sampai 15 tahun yakni pada jenjang SD sampai jenjang SMP, yang sangat mengganggu mental anak pada usia dini dan hal tersebut tidak dapat di wajarkan dan tidak dapat dianggap remeh. Banyak penyebab dari terjadinya perilaku bullying terutamanya tidak adanya atau kurang nya perhatian dari lingkungan rumah dan sekitar nya. Orang yang ingin memiliki kekuasaan biasanya cenderung ingin mengontrol dan ingin mengendalikan banyak hal namun ketika hal – hal tersebut tidak berjalan dengan yang diinginkan ia akan melakukan intimidasi seperti bullying.

## MENINGKATNYA TAWURAN ANTAR PELAJAR DIKALANGAN SMA

Tawuran antar pelajar merupakan fenomena sosial yang sering dan biasa atau lumrah terjadi di Indonesia, bahkan tawuran sudah seperti menjadi kegiatan rutin dari pelajar yang menginjak usia remaja. Tawuran antar pelajar sering terjadi di kota-kota besar seperti Jakarta, Bandung, dsb.yang seharusnya memiliki masyarakat dengan peradaban yang maju, tetapi itu terjadi di kota-kota kecil.

Para pelajar remaja yang sering melakukan aksi tawuran tersebut lebih senang melakukan perkelahian di luar sekolah dari pada masuk kelas pada kegiatan belajar mengajar. Tawuran tersebut telah menjadi kegiatan yang turun temurun pada sekolah tersebut, sehingga ada yang berpendapat bahwa tawuran sudah membudaya atau sudah menjadi tradisi pada sekolah tertentu.

Dalam kamus bahasa Indonesia tawuran dapat diartikan sebagai perkelahian atau tindak kekerasan yang dilakukan oleh sekelompok orang. Sedangkan pelajar adalah seorang manusia yang belajar. Sehingga tawuran pelajar adalah perkelahian yang dilakukan oleh orang yang masih dalam proses belajar . Ada juga yang mengartikan Tawuran atau Tubir adalah istilah yang sering digunakan masyarakat Indonesia, khususnya di kota-kota besar sebagai perkelahian atau tindak kekerasan yang dilakukan oleh sekelompok atau suatu rumpun masyarakat. Sebab tawuran ada beragam, mulai dari hal sepele sampai hal-hal serius yang menjurus pada tindakan bentrok.

### DAMPAK GAME ONLINE PADA PELAJAR

Bermain game online telah menjadi fenomena yang sangat populer di kalangan siswa. Perkembangan teknologi digital yang pesat, serta kemudahan akses ke perangkat dan internet, membuat game online semakin mudah dijangkau oleh anak-anak dan remaja. Game online menawarkan hiburan yang menarik dan sering kali membuat para pemainnya terlibat dalam interaksi sosial virtual dengan pemain lain dari berbagai belahan dunia. Meskipun ada beberapa manfaat yang bisa diperoleh, seperti pengembangan keterampilan strategi, kreativitas, dan kemampuan kerja sama, dampak negatif juga perlu diperhatikan, terutama pada siswa yang masih dalam masa pertumbuhan.

Salah satu dampak negatif yang sering dikhawatirkan adalah terganggunya prestasi akademik. Bermain game online yang berlebihan dapat menyita waktu belajar, mengganggu konsentrasi, dan menurunkan produktivitas. Beberapa siswa mungkin merasa lebih tertarik untuk menghabiskan waktu berjam-jam bermain game dibandingkan menyelesaikan tugas sekolah atau membaca buku pelajaran. Hal ini berpotensi menyebabkan menurunnya nilai akademik dan kurangnya pemahaman dalam materi pelajaran yang mereka pelajari di sekolah.

Selain itu, dampak psikologis dari bermain game online juga perlu diperhatikan. Beberapa siswa bisa mengalami kecanduan game yang dapat mempengaruhi kesehatan mental dan emosional mereka. Kecanduan ini sering kali ditandai dengan rasa cemas, stres, atau depresi ketika tidak bermain game. Interaksi sosial di dunia nyata juga bisa terganggu karena siswa lebih banyak menghabiskan waktu di dunia maya. Akibatnya, mereka bisa merasa terisolasi dari teman sebaya atau bahkan keluarga, sehingga mempengaruhi hubungan sosial di kehidupan nyata yang muncul akibat dampak bermain game online pada siswa sangat beragam, dan salah satu yang paling menonjol adalah penurunan prestasi akademik.

## KURANGNYA KESADARAN DIRI UNTUK KEBERSIHAN TERHADAP LINGKUNGAN

Masalah kebersihan lingkungan merupakan isu penting yang mempengaruhi kualitas hidup masyarakat dan keberlanjutan ekosistem. Kebersihan yang terjaga dengan baik tidak hanya menciptakan lingkungan yang sehat, tetapi juga dapat mengurangi risiko penyakit, meningkatkan kenyamanan, dan memperindah pemandangan. Namun, di tengah pentingnya kebersihan lingkungan, masih banyak individu yang kurang memiliki kesadaran untuk menjaga kebersihan di sekitar mereka. Kurangnya kesadaran diri terhadap kebersihan lingkungan menjadi salah satu penyebab utama dari masalah pencemaran dan kerusakan lingkungan. Banyaknya sampah yang dibuang sembarangan, perilaku membuang sampah di tempat yang tidak semestinya, dan minimnya partisipasi masyarakat dalam program-program kebersihan adalah contoh dari rendahnya tingkat kesadaran terhadap pentingnya menjaga kebersihan lingkungan.

Beberapa faktor yang mempengaruhi rendahnya kesadaran ini antara lain kurangnya pendidikan tentang pentingnya kebersihan, lemahnya penegakan hukum mengenai pelanggaran kebersihan, serta budaya yang tidak mendukung kebersihan lingkungan. Selain itu, pola pikir masyarakat yang sering kali menganggap kebersihan sebagai tanggung jawab pemerintah atau pihak lain, bukan sebagai tanggung jawab bersama, turut memperburuk kondisi ini.

Berdasarkan yang telah dijelaskan, beberapa yang muncul terkait dengan rendahnya kesadaran diri terhadap kebersihan lingkungan dapat dirumuskan sebagai berikut:

# LEWATI MASA MUDA DENGAN BERMAIN SEPAK BOLA

Masa muda adalah masa dimana setiap pemuda ingin mencoba hal-hal baru.mencoba hal yang belum pernah mereka coba sebelumnya.Banyak pemuda yang terperangkap dalam hal-hal buruk hanya karena diawali oleh kata mencoba. Pada masa ini banyak pemuda yang menjerumuskan dirinya pada hal-hal buruk. Banyak faktor yang menyebabkan pemuda terjerumus pada hal-hal buruk seperti lingkungan teman bahkan keluarga.pada masa muda keluarga memiliki peran yang cukup penting.

Tidak sedikit orang yang hancur pada masa muda karena retaknya hubungan antara keluarga.Memang setiap orang memiliki hak untuk bergaulNamun terdapat batasan untuk bargaul.banyak pemuda sekarang yang melewati batasan itu. Beberapa faktor yang menyebabkan seseorang melewati batas itu salah satunya adalah teman"bisa memberikan manfaat dan juga bisa memberikan kerugian pada kita. Hal ini kembali lagi pada diri sendiri untuk memilih pergaulan. Selain itu pemuda sekarang juga mengikuti gaya barat. Hal ini biasanya terjadi pada seseorang yang minim akan pendidikan.seperti yang tertulis diatas pemuda memiliki rasa ingin tahu yang besar dan ingin mencoba sesuatu hal yang baru. Seperti mencoba obat-obatan, yang semula hanya ingin mencoba seiring berjalannya waktu tanpa sadar pemuda bisa ketagihan terhadap hal tersebut.Pada masa milenial sekarang kita bebas mengakses Internet dengan mudah. Kemudahan ini banyak disalah gunakan oleh pemuda jaman sekarang. Seperti mengakses situs judi bahkan situs porno. Hal tersebut banyak pemuda yang melakukan sex bebas riset menyataka 33% pemuda Indonesia melakukan sex bebas. Hal ini sangat disayangkan. Selain itu tontonan di televisi juga berpengaruh terhadap perkembangan.Harapan saya kepada pemuda sekarang semoga bisa memilih teman mau pun pacar,karna saya rasa berteman dan berpacaran pada masa muda itu sudah menjadi sesuatu yang umum bgi kalangan anak muda sekarang asalkan tau batasan

# PENGELOLAAN AIR KOTOR MENJADI AIR BERSIH

Pertumbuhan teknologi saat ini terus bertumbuh pesat tercantum dalam pengelolahan air bersih. Pengelolahan air bersih tidak lepas dari ilmu metode mesin di mana dalam pelaksanaannya memakai teknologi yang lebih maju. Dalam pertumbuhan pengolahan air bersih berguna untuk manusia dalam kehidupan sehari-hari seperti air minum, kebutuhan sanitasi, dan tidak lepas dari pertumbuhan teknologi .

Pemanfaatan air sebagai air bersih dan air minum, tidak dapat dilakukan secara langsung, akan tetapi memerlukan proses pengolahan terlebih dahulu. Pengolahan memiliki fungsi agar air tersebut dapat memenuhi standar sebagai air bersih maupun air minum. Pengolahan air bersih terdiri dari beberapa tahap seperti tahap koagulasi (coagulation), flokuasi (floccuation), pengendapan (sedimentation), dan penyaringan (filtration).

Perusahaan Daerah Air Minum yang selanjutnya disingkat PDAM mengemban tugas pokok melaksanakan pengelolaan dan pelayanan air bersih untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat sesuai dengan Undang-Undang Nomor 2 Tahun 2015, tentang Pemerintahan Daerah. PAM Tirta Kamuning merupakan suatu industri yang bergerak dalam pengolahan air bersih. Air bersih dari PAM Tirta Kamuning berguna untuk warga Kabupaten Kuningan serta Kabupaten Cirebon yang sebagian wilayahnya kesulitan memperoleh air bersih.

Sumber air yang terdapat di PAM Tirta Kamuning ini berjumlah 9 (sembilan) yaitu Darmaloka (60 l/s), IPA Waduk Darma (80, 47 l/s), Cijambar (57,4 l/s), Citiis (27 l/s), Cigugur (28 l/s), Citamba (20 l/s), Cijalatong (30 l/s), Batunganjut (20 l/s), dan IPA Surakatiga (35 l/s). Dalam hal ini saya mempelajari tentang pengelolahan air berscih di sumber air IPA Surakatiga.

# PELAKSANAAN PORKOT ACEH-MEDAN

Pekan Olahraga Kota (Porkot) Aceh Medan XIV tahun 2024 merupakan ajang kompetisi olahraga tingkat kota yang diselenggarakan untuk meningkatkan partisipasi masyarakat dalam bidang olahraga. Porkot ini menjadi bagian dari upaya pemerintah Kota Medan untuk menjaring talentatalenta muda dan berbakat di berbagai cabang olahraga. Selain itu, acara ini juga diharapkan menjadi sarana pembinaan atlet-atlet lokal yang nantinya bisa berprestasi di tingkat yang lebih tinggi, baik regional maupun nasional.

Porkot Aceh Medan XIV 2024 akan melibatkan berbagai cabang olahraga yang mencakup olahraga populer seperti sepak bola, atletik, bola basket, hingga cabang olahraga tradisional dan bela diri. Partisipasi yang tinggi dari atlet, pelatih, serta dukungan masyarakat menjadi penanda bahwa kegiatan ini memiliki dampak positif dalam membangun solidaritas dan semangat kebersamaan. Selain sebagai ajang kompetisi, Porkot juga diharapkan dapat memotivasi generasi muda untuk menjalani gaya hidup sehat melalui olahraga.

Dengan penyelenggaraan Porkot Aceh Medan yang rutin, pemerintah setempat berharap ajang ini dapat terus menjadi platform untuk memperkuat prestasi olahraga di kota Medan. Selain itu, ajang ini juga diharapkan mampu meningkatkan minat masyarakat terhadap dunia olahraga dan memberikan dampak positif bagi perkembangan olahraga di tingkat kota. Utama adalah minimnya sarana dan prasarana yang memadai. Beberapa fasilitas olahraga yang ada saat ini kurang terawat dan tidak sesuai standar untuk menggelar kompetisi tingkat kota. Hal ini membuat banyak atlet merasa khawatir akan kondisi keamanan dan kenyamanan selama pertandingan.

Dan juga, kurangnya anggaran juga menjadi tantangan yang signifikan dalam persiapan Porkot Aceh Medan XIV. Banyak penyelenggara mengeluhkan keterbatasan dana yang berdampak pada kemampuan mereka untuk mengorganisir acara dengan optimal. Minimnya dukungan dari sponsor

# DAMPAK NEGATIF BULLYING TERHADAP KELANJUTAN HIDUP KORBAN

Kekerasan merupakan suatu hal yang paling banyak ditakuti oleh manusia. Baik kekerasanlangsung maupun tidak langsung, baik kekerasan verbal maupun non verbal. Bentuk kekerasanyang paling sering terjadi di sekolah adalah bullying. Menurut penelitian yang dilakukan olehpemerintah pada 2009, hampir separuh anak-anak di Inggris (46 persen) berkata mereka pernahdi-bully. Bullying tidak memilih usia atau jenis kelamin korban. Biasanya yang menjadi korbanpada umumnya adalah anak yang lemah, pemalu, pendiam, dan special (cacat, tertutup, pandai,cantik, atau punya ciri tubuh tertentu), yang dapat menjadi bahan ejekan. Kasus bullying yang terjadi disekolah biasanya terjadi karena rasa ingin diakui atau masuk kedalam kelompok tertentu dan senioritas yang dilakukan kakak kelas pada adik kelas. Tempat yang biasa menjadi lokasi tindakan bullying ialah di ruang kelas, toilet, kantin, taman, pintugerbang, bahkan di luar pagar sekolah.(Sukawati 2021) mendefinisikan bullying sebagai perlakuan yang menyebabkan kerugian fisikdan mental bagi orang lain. Bullying biasanya terjadi berulang kali dengan skala kecil ataupunbesar. Mohan & Bakar (2021) menjelaskan bahwa perilaku bullying di sekolah disebabkan olehberbagai faktor, termasuk hierarki kekuasaan di mana anak merasa memiliki kekuasaan lebihdan menyalahgunakannya dalam bentuk perilaku menyimpang. Bullying dapat terjadi dalamberbagai bentuk, seperti kekerasan fisik, pelecehan verbal, dan pengucilan.Dampak yang diakibatkan oleh tindakan ini pun sangat luas cakupannya. Anak yang menjadikorban bullying akan mengalami berbagai masalah kesehatan, baik secara fisik maupun mental. Adapun masalah yang lebih mungkin diderita anak-anak yang menjadi korban bullying, antaralain

### FAKTOR KEGAGALAN UNTUK MEMBENTUK GENERASI EMAS

Faktor kegagalan dalam membentuk generasi emas sering kali berkaitan dengan berbagai faktor yang saling berkaitan dan berdampak secara signifikan terhadap perkembangan sumber daya manusia. Salah satu faktor utamanya adalah lemahnya kualitas pendidikan. Pendidikan yang tidak merata, fasilitas yang kurang memadai, serta kurikulum yang tidak relevan dengan kebutuhan zaman menjadi tantangan besar. Generasi emas yang diharapkan memiliki kemampuan unggul di bidang sains, teknologi, dan keterampilan soft skills lainnya, sulit terwujud apabila pendidikan yang diterima tidak memberikan fondasi yang kuat.

Ekonomi juga menjadi penghalang utama dalam pembentukan generasi emas. Kesenjangan ekonomi yang tinggi antara kelompok kaya dan miskin menyebabkan banyak anak-anak dari keluarga kurang mampu tidak mendapatkan akses yang layak terhadap pendidikan dan kesehatan. Ketidakmampuan keluarga dalam membiayai pendidikan serta memenuhi kebutuhan gizi anak-anak mereka berdampak langsung pada kualitas fisik dan intelektual generasi muda, sehingga mereka sulit berkembang dengan optimal.

Lingkungan sosial dan budaya juga turut mempengaruhi proses pembentukan generasi emas. Dalam beberapa masyarakat, norma-norma sosial dan budaya yang tidak mendukung inovasi, kreativitas, serta kebebasan berpikir menyebabkan anak-anak terhambat dalam mengeksplorasi potensi mereka. Selain itu, pengaruh media sosial yang sering kali tidak terkendali juga memberikan dampak negatif, seperti menurunnya motivasi belajar dan berkembangnya pola pikir instan yang tidak sesuai dengan upaya menciptakan generasi unggul.

Peran pemerintah dan kebijakan publik juga menentukan keberhasilan pembentukan generasi emas. Kurangnya perhatian terhadap program-program peningkatan kualitas sumber daya manusia, minimnya investasi dalam sektor

# MELEWATI MASA MUDA DENGAN BERMAIN MUSIK

Masa muda adalah periode kehidupan yang penuh dengan energi, kreativitas, dan eksplorasi diri. Bagi banyak orang, bermain musik menjadi salah satu cara untuk mengekspresikan perasaan dan merangkul identitas mereka. Musik sering kali memberikan ruang untuk memahami dunia dengan cara yang berbeda, memperkuat hubungan sosial, serta membantu mengatasi tekanan atau tantangan yang sering muncul selama masa remaja dan dewasa muda. Dengan bermain musik, seseorang tidak hanya mengembangkan keterampilan teknis, tetapi juga melatih disiplin, dedikasi, dan rasa kebersamaan, terutama ketika terlibat dalam grup musik atau band.

Bermain musik di masa muda juga sering kali menjadi sarana untuk mengembangkan kepercayaan diri dan kemampuan komunikasi. Lewat proses belajar alat musik atau bernyanyi, para pemuda bisa menemukan rasa pencapaian ketika mereka berhasil menguasai lagu-lagu yang menantang atau tampil di depan audiens. Selain itu, interaksi dengan musisi lain, baik dalam band, orkestra, atau komunitas musik, memberikan peluang untuk membangun jaringan sosial yang kuat dan mendukung. Hal ini membantu mereka mengembangkan keterampilan interpersonal dan kemampuan untuk bekerja dalam tim.

Lebih jauh lagi, bagi banyak anak muda, bermain musik bukan hanya hobi, melainkan cara untuk melarikan diri dari rutinitas sehari-hari yang mungkin terasa menekan. Melalui musik, mereka bisa menyalurkan emosi, menemukan ketenangan, atau bahkan inspirasi. Musik sering menjadi bahasa universal yang memungkinkan mereka terhubung dengan orang lain tanpa harus menggunakan kata-kata. Dalam perjalanan hidup mereka, pengalaman bermusik ini bisa menjadi salah satu fondasi penting yang membentuk kepribadian, memberi arah, atau bahkan membuka jalan karier di dunia seni dan hiburan.

# ADANYA PENGURANGAN POIN BAGI SISWA-SISWI SMA SWASTA BUDI AGUNG YANG TIDAK MENAATI ATURAN

Tata tertib sekolah adalah sejumlah peraturan yang harus ditaati atau dilaksanakan disekolah. Tujuan tata tertib sekolah yaitu agar proses belajar dan mengajar dapat berlangsung dengan lancar. Selain itu, tata tertib juga mejadi upaya sekolah dalam membantu siswa untuk memperoleh prestasi belajar yang maksimal. Seperti peraturan lainnya, tata tertib berisi hal-hal yang harus dikerjakan dan larang dalam pergaulan dilingkungan sekolah. Setiap pelanggaran akan mengakibatkan sanksi atau hukuman yang telah ditetapkan oleh masing-masing sekolah. Pelanggaran ialah suatu perbuatan yang melanggar. Definisi pelanggaran adalah melanggar atau melawan aturan. Pelanggaran adalah perilaku menyimpang yang berupa tindakan menurut kehendak sendiri tanpa memerhatikan aturan yang telah ditetapkan.

Tata tertib yaitu seperangkat aturan atau ketentuan yang secara organisatoris mengikat setiap komponen sekolah, baik murid, kepala sekolah dalam rangka mencapai tujuan yang telah ditetapkan. Sebagai lembaga pendidikan, sekolah mempunyai fungsi dan tugas edukatif yang meliputi tiga dimensi yaitu mendidik yang menghasilkan etika dalam pergaulan, mengejar menghasilkan kecerdasan dan melatih etika dalam pergaulan, mengajar menghasilkan kecerdasan dan melatih keterampilan. Tata tertib atau peraturan dibuat dengan tujuan untuk mengatur cara hidup bermasyarakat, berbangsa dan bernegara, sehingga tercipta keamanan, ketertiban dan ketenangan serta keselamatan.

Dalam tujuan pendidikan nasional yang terdapat dalam pasal 3 undangundang nomor 20 tahun 2003 tentang sistem pendidikan nasional untuk berkembangnya potensi peserta didik agar menjadi manusia yang beriman dan

# PERAN LITERASI DALAM MENINGKATKAN KUALITAS PENDIDIKAN

Literasi, yang didefinisikan sebagai kemampuan membaca, menulis, dan memahami informasi, merupakan fondasi penting dalam dunia pendidikan. Dalam era globalisasi dan kemajuan teknologi yang pesat, literasi tidak lagi hanya terbatas pada kemampuan dasar membaca dan menulis, tetapi juga meliputi literasi digital, literasi informasi, dan literasi numerik. Peningkatan kemampuan literasi menjadi kunci utama dalam memperbaiki kualitas pendidikan, karena literasi yang baik memungkinkan individu untuk menyerap pengetahuan dengan lebih efektif, berpikir kritis, serta mampu mengaplikasikan informasi dalam kehidupan sehari-hari. Pendidikan berkualitas tidak hanya mengacu pada proses pembelajaran di dalam kelas, tetapi juga bagaimana peserta didik dapat memanfaatkan kemampuan literasi mereka untuk mengeksplorasi informasi secara mandiri, baik melalui buku, media digital, maupun sumber daya lainnya. Melalui literasi yang memadai, siswa mampu meningkatkan kemampuan analitis dan kreativitas mereka, yang pada akhirnya berdampak pada pencapaian prestasi akademik yang lebih baik.

Selain itu, literasi juga berperan dalam mengurangi kesenjangan pendidikan. Di banyak negara, akses terhadap pendidikan berkualitas masih menjadi tantangan, terutama di wilayah terpencil dan komunitas yang kurang berkembang. Literasi yang kuat memberikan kesempatan bagi individu untuk mengakses pengetahuan secara mandiri, yang pada akhirnya dapat membantu mengatasi keterbatasan infrastruktur pendidikan formal. Sejalan dengan hal tersebut, berbagai penelitian menunjukkan bahwa tingginya tingkat literasi di suatu negara berkorelasi positif dengan kualitas pendidikan dan kemajuan ekonomi masyarakatnya. Oleh karena itu, upaya meningkatkan literasi

# PERKEMBANGAN TEKNOLOGI DARI MASAKE MASA

Pengertian teknologi secara detail, secara etimologi, teknologi berasala dari bahasa yunani, dan dibagi jadi 2 kata, yaitu Tecne yang dapat diartikan sebagai seni, atau kerajinan, dan keterampilan, Logos yang melambangkan ilmu atau studi. Jika disimpulkan secara harfiah, teknologi artinya adalah sebuah pembelajaran yang mengenai tentang keterampilan tertentu, seperti seni maupun kerajinan, contohnya adalah jika dizaman dulu adalah kompas, maka teknologi di zaman sekarang ada hp, laptop, dll.

Menurut siemens dan tittenberger (2009) yaitu ahli teknologi, menyimpulkan bahwa teknologi adalah sebuah cara mewujudkan pikiran dengan mendesain peralatan peralatan yang dapat memudahkan kehidupan sehari hari. Dan menurut seattler (2004) yaitu ahli teknologi, teknologi merupakan pengetahuan praktis sistematis untuk meningkatkan produksi barang dan jasa dan diwujudkan dalam kemampuan yang produktif, atau mekanikal, berdasarkan riset atau teori ilmiah. Perkembangan teknik teknik sistematis teknologi untuk membuat sesuatu dari masa ke masa, Pada awal abad ke 20, banyak istilah yang menunjukkan pada proses, dan ide yang akan dibuat, seperti mesin dan alat alat lain untuk kehidupan sehari-hari.

#### Kemenkominfo percepat pemaduan layanan digital nasional

Kementerian Komunikasi dan Informatika (Kemenkominfo) membangun domain aplikasi dan infrastruktur digital seperti pusat data nasional guna mempercepat pemaduan layanan digital nasional. Dalam acara Rilis Terbatas Tahap Pertama INApas, INAku, dan INAgov di Kantor INA Digital, Jakarta Selatan, Senin (30/9), Menteri Komunikasi dan Informatika Budi Arie Setiadi menyampaikan bahwa pemerintah juga telah menyediakan domain aplikasi Sistem Penghubung Layanan Pemerintah (SPLP), Jaringan Intra Pemerintah

(JIP), dan Portal Nasional. "Selama dua tahun beroperasi, SPLP telah meliputi 61 persen dari 629 instansi, dengan Service Level Agreement (SLA) mencapai 99,5 persen," katanya sebagaimana dikutip dalam keterangan pers kementerian di Jakarta, Selasa. Budi Arie menyampaikan bahwa JIP merupakan jaringan intra-koneksi tertutup antara instansi pusat dan pemerintah daerah. JIP telah menghubungkan 98 dari 109 instansi kementerian, lembaga, dan pemerintah daerah.

Adapun Pusat Data Nasional (PDN), kata Budi Arie, merupakan infrastruktur untuk Sistem Pemerintahan Berbasis Elektronik (SPBE) yang mendukung integrasi proses bisnis, data dan informasi, infrastruktur, aplikasi, serta keamanan SPBE.Presiden Joko Widodo telah menetapkan Peraturan Presiden Nomor 82 Tahun 2023 tentang Percepatan Transformasi Digital dan Keterpaduan Layanan Digital Nasional (PTKLDN). Berdasar peraturan itu, pemerintah mendorong implementasi Digital ID sebagai jaminan identitas dan pelindungan data pribadi, Data Exchange Platform sebagai jalan tol informasi untuk mempermudah integrasi layanan, serta Digital Payment guna memudahkan transaksi instan dan aman bagi masyarakat. "Pembangunan ekosistem pemerintahan digital bertujuan untuk mewujudkan layanan publik yang terintegrasi, responsif, dan tepat guna," kata Budi Arie.

Dia menyebut Rilis Terbatas Tahap Pertama Layanan INApas, INAku dan INAgov sebagai langkah awal menuju ekosistem digital pemerintahan yang andal. Kemenkominfo mempercepat pemakaian layanan digital nasional, serta menciptakan aplikasi domain dan infrastruktur digital, seperti pusat data nasional untuk mempercepat penggunaanan layanan digital, Pemerintah juga mendukung Kemkominfo agar memberikan yang terbaik dalam mempercepat keterpaduan layanan digital, agar mempermudah dalam menggunakan digital. Dan pemerintah menyediakan domain aplikasi sistem penghubung layanan pemerintah (SPLP), jaringan intar pemerintah (JIP), dan portal nasional. Pemerintah Juga merilis Hasil dari tahap pertama untuk mendukung layanan digital nasional, yaitu INApas, dan INAku.

#### **UCAPAN TERIMA KASIH**

Dengan rasa Syukur yang mendalam, karena telah selesainya buku ini maka, penulis mempersembahkan buku KALEIDOSKOP PEMIKIRAN BERAGAM PERSPEKTIF DALAM ESSAY, teruntuk Ananda yang turut membantu dalam proses penyelesaian buku ini

1. Allika Kayla Olivia 20. Mhd. Andika Pratama 2. 21. Muhammad Fikri Aziz Annisa Ayu Andini 3. Athfal Adli Pratama 22 Muhammad Raya Eliza 23. Muhammad Zacki 4. Aura Dwi Kanti Pratama 5. Bunga Jelita 24. Mutiara Ayu 6. Cantika Marsela 25 Mutiara Puteri Delin 7. Della Syhafitri 26 Nur Ahyana 8. Elza Ariska 27. Pasra Alfiansyah 9 Fachri Al Fattin 28 Ria Ariska Fani Zahratu Safara 10. 29. Selvi Puspita Sari 11. Ihsan Febrian Nasution 30. Seprian Ramadhani 12. Imam Zulkhairi 31. Tania Faiska Kirana 13. Irwan Tri Saputra 32. Tania Wulandari Hutagalung 14. Kayara Refa Alinsky 33. Tannia Cita Mawarni 15. Laura Evelyn 34. M. Syahidin Lf Sihombing 35. Adam Jogi Siregar Lisa Clara 16. 36. Arifin Fahri Harahap 17. M Haikal Fahlepy 37. Balqis Sharfina M. Anggi Kurniawan 18. Hutagaol 19. Mhd. Ali Umar Chandra Pratama 38.

Saragih

Simbolon

39.	Cyintia Ulfa	57.	Raka Moreno
40.	Dhesty Zaina Putri	58.	Satria Fajar Wijaya
41.	Farah Nisrina	59.	Shiva Auria
42.	Heny Nabila	60.	Sinta Syahfitri
43.	Jefri Bukhori	61.	Siti Padilah Daulay
44.	Juliandro Simanjuntak	62.	Sultan Ibragimov
45.	Khairil Anwar	63.	Tirta Rizky Syuhada
46.	Khoiril Fala	64.	Yoga Erlangga Pradita
47.	Lika Desy Alfira	65.	Yuda Prastiya
48.	M. Izhar Akbar Lubis	66.	Indah Nuraini
48. 49.	M. Izhar Akbar Lubis Muhammad Farel Alinsqy	66. 67.	Indah Nuraini Zahwa Amanda
	Muhammad Farel		
49.	Muhammad Farel Alinsqy	67.	Zahwa Amanda
<ul><li>49.</li><li>50.</li></ul>	Muhammad Farel Alinsqy Muhammad Raka Eliza	67. 68.	Zahwa Amanda Ketrynna Darma
<ul><li>49.</li><li>50.</li><li>51.</li></ul>	Muhammad Farel Alinsqy Muhammad Raka Eliza Nabila	67. 68. 69.	Zahwa Amanda Ketrynna Darma Sigit Dermawan
<ul><li>49.</li><li>50.</li><li>51.</li><li>52.</li></ul>	Muhammad Farel Alinsqy Muhammad Raka Eliza Nabila Nuriati Paulus Royto	<ul><li>67.</li><li>68.</li><li>69.</li><li>70.</li></ul>	Zahwa Amanda Ketrynna Darma Sigit Dermawan Abdurahman
<ul><li>49.</li><li>50.</li><li>51.</li><li>52.</li><li>53.</li></ul>	Muhammad Farel Alinsqy Muhammad Raka Eliza Nabila Nuriati Paulus Royto Sitanggang	<ul><li>67.</li><li>68.</li><li>69.</li><li>70.</li><li>71.</li></ul>	Zahwa Amanda Ketrynna Darma Sigit Dermawan Abdurahman Alfandra Dafino

75.	Fathir Rizky Ahmad	93.	Rizky Akbar
76.	Fauzan Maulana	94.	Rizqina Aulia Mecca
77.	Hafizha Humayroh	95.	Rofi Alwan Wibowo
78.	Isnaini Zahra	96.	Salsabila
79.	Keysia Dzakirah Kirana Tsaqif	97.	Salwa Ashsyifa Wanna
80.	Lathifah Mutia Azzahra	98.	Salwa Sadina
81.	Lindawati	99.	Sandy Maulana
82.	M. Farel Ufayrah	100.	Shyakila Amanda Febriani
83.	Mayzha Safira	101.	Siti Haniyah Nasution
84.	Muhammad Faqih Walad	102.	Siti Mahesa Cayani
85.	Muhammad Raditya Kuspandaya	103.	Subhan Azril Maulana Nasution
86.	Nabilla Anjali	104.	Syah Putra Ilham
87.	Nadia Marisyah Putri	105.	Zaini Aqmar
88.	Nailah Iskandar	106.	Zanjabil Ar Rizqy Faisal
89.	Nasyiatul Khairiyah	107.	Muhammad Fatih Hilmy
90.	Nazhwa Ayu Laksono	108.	Putri Indah Sabrina
91.	Raissya Maharani	109.	Abdur Riziq
92.	Rey Hadi	110.	Nafla Raisya

111.	Mhd. Fikri Al Yasin	129.	Muhammad Zafier Abdillah
112.	Dhafa Dinu Afriansyah	130.	Nabila Putri
113.	Aisyah Dwi Ariani	131.	Nayla Fachriza Nasution
114.	Andrean Khana Varo	132.	
115.	Anggi Febrianti Simanulang	133.	Humaira Nurul Huda Br Anak Ampun
116.	Annisa Ramadhani	134.	Nurul Nadzla Ananda
117.	Aqillah Adzro Sadidah	135.	Rafli Ardiyansyah
118.	Aulia Putri Manurung	136.	Reyhan Hanafi
119.	Aulia Ramadhani	137.	Ridho Mukhramin
120.	Balqis Azhari Puteri	138.	Ryan Nabil Pratama
121.	Faruq Almuharawi	139.	Salsa Aprilia
122.	Irna Sari	140.	Siti Khairina Putri
123.	Lukman Nul Hakim	141.	Siti Khairini Putri
124.	M. Fadhillah Rasya	142.	Siti Nur Fadhilah
	Muhammad Fahmi Arkan	143.	Suci Davina Putri
126.	Muhammad Marwan Silalahi	144.	Suci Syahputri
127.	Muhammad Rariq Musyaffa	145.	Vidya Febrianti
128.	Muhammad Rizki	146.	Zahwa Syifa

147.	Zubair Ar Rasyid	165.	Icha Oktaviona
148.	Ibnu Farhan	166.	Irgi Pradito
149.	Abdul Aziz	167.	Khairun Nisa
150.	Putri Ayudiah Sani Capah	168.	M.Rafly Agustian
151.	-	169.	M.Thoriq Hadiyaksa M.
152.	Elisabeth Singarimbun	170.	Mala Rahmania
153.	Aidil Abi Rasyah	171.	Muhammad Fathir
154.	Rasya Rizky Ar Raffa	172.	Muhammad Rulrafli
155.	Alyka Laura Adisty	173.	Muhammad Sabri
156.	Amanda Try Lestary	174.	Nabilah Router
157.	Aurellia Iswandi	175.	Nadiya Athaillah
158.	Cika Rifi Mawariyah	176.	Rachell Dwi Puspita
159.	Decha Na'imah Chandra	177.	Radit Tia
160.	Dinda Syabila	178.	Rahmatsyah
161.	Farhan Maulana	179.	Raihana Jahwa
162.	Finka Permatasari	180.	Rexsky Zaka Pratama
163.	Gevita Deva Satia	181.	Rio Rifandy
164.	Huda Rahman Niswansyah	182.	Rizky Aulia Ramadhan

183.	Safira Anggraini	201.	Dery Irawan
184.	Sri Novianti	202.	Dimas Andra Wardana
185.	Suci Nurhalimah	203.	Febri Yanti
186.	Sudana Satria	204.	Hayati Dinia
187.	Syahwa Deswinta Sari	205.	Ihsan Syahid Annija Sinaga
188.	Trisnawati	206.	Irgi Dwi Permana
189.	Saskia Nazwa Maharani	207.	Kayla Khairunnisa
190.	Damas Nurhidayat	208.	Keiyla Nabila Putri
191.	Radja Nouval Firmansyah	209.	Kevin
192.	Fadlan Alfarizi	210.	Lailan Nawali
193.	Putri Aulia	211.	M. Rama Praditya
194.	Naufal Sakha	212.	Muhammad Fachri Nasution
195.	Fahrizi Al Rosid	213.	
196.	Abdu Filki	214.	Muhammad Naudi
197.	Bunga Rabiyatul Adawiyah	215.	Auriel Nada Nisrina
198.	Bunga Syafira	216.	Nailah Hafizhah
199.	Danang Peri Ambada	217.	Natasya Zafirah
200.	Della Ayu Alisya	218.	Nur Khalifah

- 219. Ragil Anggara
- 220. Ramos Horta
- 221. Rangga Mora Al Gifari
- 222. Rifa Ulvira
- 223. Rizky Alfiansyah
- 224. Romi Artha Pauzi Saragih
- 225. Sevenly Quint Balkis
- 226. Silvy Maulina
- 227. Sri Aulia Dini
- 228. Syaqilla Rachmaida Putri
- 229. Yandi Prabowo
- 230. Aulia Salsa Nabila Putri Hasibuan
- 231. Pradiddia Ridho Asrullah
- 232. Rizky Raja Syamudra
- 233. Mutihani Br. Purba
- 234. Fauzan Dzaki
- 235. Dewi Ratna Sari
- 236. Muhammad Wibi Febriansyah



Buku esai ini merupakan kumpulan karya siswa kelas XII SMA BUDI AGUNG MEDAN yang mengeksplorasi berbagai tema bebas yang mencerminkan pemikiran, pengalaman, dan pandangan mereka tentang dunia di sekitar. Dalam buku ini, setiap esai menyajikan perspektif unik yang diambil dari pengalaman pribadi, observasi sosial, dan refleksi mendalam terhadap isu-isu yang relevan.

Beberapa esai membahas tantangan yang dihadapi generasi muda, seperti tekanan akademis, pergaulan di era digital, dan pentingnya kesehatan mental. Siswa juga menyoroti isu-isu lingkungan, seperti perubahan iklim dan pentingnya keberlanjutan, serta bagaimana tindakan kecil dapat memberikan dampak besar.

Selain itu, terdapat esai yang menggali nilai-nilai budaya dan identitas, di mana siswa merenungkan makna tradisi dalam kehidupan modern. Karya-karya ini tidak hanya menunjukkan kemampuan menulis dan berpikir kritis siswa, tetapi juga mencerminkan semangat mereka untuk berkontribusi pada masyarakat.

Dengan gaya penulisan yang bervariasi, buku ini mengajak pembaca untuk merenungkan berbagai perspektif dan menginspirasi dialog tentang isu-isu penting yang dihadapi oleh generasi muda saat ini. Buku ini adalah cerminan dari suara dan harapan siswa, serta harapan mereka untuk masa depan yang lebih baik.









: www.tahtamedia.com 1 tahtamediagroup





